

区领导现场督查溇湖蓝藻打捞处置工作

严格落实太湖治理“两保两提”新要求 打赢蓝藻防控攻坚战

本报讯(记者 黄雅婷)8月17日,市委常委、区委书记乔俊杰带队现场督查溇湖蓝藻打捞处置工作,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平生态文明思想,严格落实太湖治理“两保两提”新要求,点面结合、标本兼治、久久为功,打赢蓝藻防控攻坚战,确保安全度夏。区领导徐俊、朱小平参加活动。

在溇湖蓝藻打捞点(翡丽蓝湾湾),蓝藻吸附船、处理船

正在作业。乔俊杰实地查看打捞现场环境,了解近期溇湖蓝藻情况,向冒着高温辛勤工作的蓝藻打捞队员表示感谢。他指出,要压实各方责任,配足配齐打捞设备和人员力量,用好技术手段,完善“挡、引、捞、控”并举的蓝藻应急防控体系,坚决做到蓝藻打捞“日产日清”,筑牢水环境安全防线。要关心关爱一线工作人员,把防暑降温、安全保障等措施落实到位。

在西太湖揽月湾广场,乔俊杰沿着湖岸仔细查看水体水质。据悉,7月中旬出梅后,沿江高速以北区域出现少量蓝藻聚集,截至8月16日,累计打捞蓝藻约11.9万吨,产生藻泥1522吨,藻泥量同比减少12.2%。沿江高速以南区域安装了围隔,并开展每日巡查工作,截至8月16日,累计处置藻水5267.6吨。乔俊杰指出,水源安全是饮用水安全的基础,要增强责任感

和紧迫感,认真做好水源地及其周边巡查,密切关注蓝藻生长态势,保障巡查全覆盖,及时发现、快速处置问题,科学开展清淤捞藻,确保水质达标无异味。

督查中,乔俊杰强调,溇湖是太湖上游重要的“生态屏障”,当前已进入湖泛易发期,要加强巡查及应急处置,通过“人防+技防”,及时掌握湖泛发生及变化情况,第一时间做好蓝藻打捞工作;充分运用科技手段,持续

推进蓝藻资源化利用。要持续推进太湖、溇湖生态清淤,加快实施退田还湖二期即近岸带水生态修复、“以渔控藻”生态修复区建设等工程,全力开展河流水质提升专项行动及涉磷企业专项整治,水岸并举强化湖体生态修复,有效削减内源污染,全力保障水质稳定。同时,要强化舆论宣传引导,加强对蓝藻防控工作的宣传,提高公众的知晓度和认可度。

“招”气蓬勃 “新质”奔涌

以科技招商

集聚创新资源塑造产业优势

□ 季云 记者 朱梦琪

2月,景铂汽车零部件制造(常州)有限公司汽车智能装配生产基地项目在武进国家高新区正式投产;

5月,安徽华创鸿度光电科技有限公司产品生产项目固体激光器签约落地武高新;

同月,常州锋弛新能源科技有限公司智能驾驶控制器的研发、生产和销售项目正式落户我区……

引进一位人才、落地一个项目、带动一个产业……在科技招商新赛道上,我区通过引育一批特色、专业、创新的载体平台,实现创新发展要素快速集聚,为重点产业链延链补链强链。

以科技创新激活发展新质生产力的强劲动能,武进牢牢把握科技创新这一新质生产力的核心要素,持续推进创新链、产业链、人才链、资金链深度融合。今年,区科技局聚力实施“创新主体提质”工程,打造企业升级“助推器”。积极制定《武进区高新技术企业招引奖励政策》,为全区高企招引提供政策支持;同期摸排拟

申报2024年度高新技术企业750多家,招引市外高新技术企业整体搬迁3家;组织申报江苏省独角兽企业1家、潜在独角兽企业26家、瞪羚企业74家;已招引128家科技型中小微企业(常州科教城16家);全区共完成技术合同登记交易额53.25亿元(常州科教城4.66亿元)。

其中,常州百利锂电智慧工厂有限公司参与的“锂电前驱体反应结晶新装备开发及高端正极材料智能制造”项目、常州恒丰特导股份有限公司参与的“高性能铜及贵金属丝线材关键制备加工技术与应用”项目荣获国家科技进步奖二等奖。

培育发展新质生产力,根基在产业,关键在创新,实干在招商。

大湾区、北京、上海、天津……今年以来,武进人一路走南闯北,奔赴科创资源集聚的城市、地区,开展深层次、多频次、多形式的科技招商对接工作,持续拓展城市创新合作的“朋友圈”。包括成立上海高校技术转移(常州)中心,通过“企业为主体、

市场为导向、政产学研结合”的校地合作模式,发挥科技创新服务提供商的体系与驻点优势,促进上海高校科技成果在武进的转移和转化。目前,区科技局已针对性地向板块推送科技项目14个。今年以来,我区还联合科创帮向各板块推荐人才项目23个,其中落地“龙城英才计划”项目4个、其他科技型企业1个。建立全区科技招商管理系统,定期对系统填报项目进行会审,截至目前,已有203个项目通过区科技项目认定。

“高质量的创新主体是发展新质生产力的关键力量。”区科技局局长张卫星指出,坚定不移深化改革创新,为高质量发展赋能增效,必须营造一流创新生态。下一阶段,我区将继续把科技招商作为系统性工作来抓,坚持区主要领导每两周调度一次科技招商工作的长效机制,以满格状态高位推进科技招商工作,不断探索链式招商、基金招商、平台招商、以商招商等,全力跑好科技招商这条弯道超车的“快速道”。



位于牛塘镇的虹溪科技企业孵化器项目是区重点项目,目前已进入外场道路施工阶段,即将竣工。据悉,该项目总投资1.8亿元,建筑面积约3万平方米,投用后将通过加强协同联动,加大招商力度,打造引领牛塘产业转型升级发展的“灯塔工程”。 徐晶玮 摄

重点项目 进行时

万亿之城再出发

凝心聚力谱新篇

